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Johdatus matemaattiseen paattelyyn
Loppukoe, 12.12.2019

. Todista induktiolla:

(a) Kaikillan € N pitee 4-5%+4-5' +4-52 4 ... 4 4.57 =57+l _ ],
(b) Kaikillan € Z, pitee 1 +24+3+ -+ +n < n2.

(a) Olkoot A = {a,0} ja B = {a,b}, missd a # 0 # b # a. Muodosta joukot
P(A), P(B), P(A)\ Aja P(A)UP(B).

(b) Olkoot X ja Y joukkoja. Osoita, ettd X C Y jos ja vain jos P(X) CPY).

Mééritellaén joukossa {a,b,c,d} relaatiot R = {(a,a),(a,b),(c,d)} ja S =
{(a,d), (b,¢), (b,d), (c,b)}. Maérité relaatiot Ro S, S~!, 7(R) (refleksiivinen
sulkeuma), s(S) (symmetrinen sulkeuma), {(R) (transitiivinen sulkeuma) ja

tsr(R) (= i(s(r(R)))).

Piirrd myos polkukuviot!

(a) Olkoon f : R — R kuvaus, jolla f(r) = z?. Masritd seuraavat kuva- ja
alkukuvajouko’c: f<{“27 2})7 f—l({_za 2})1 f(] -2, 2[) ja' f_l(] -2, 2[)

(b) Olkoot f : X — Y jag:Y — Z kuvauksia. Oletetaan, etti g o f on
bijektio. Osoita, ettéd f on injektio ja g on surjektio.



